

为什么说2020年安装光伏电站是正当时？



户用光伏从2013年在中国起步发展至今，市场已经日趋成熟，对于个人用户来说，现在正是安装光伏的最好时机，至于原因么，我们认为主要有四大方面？

1、大浪淘沙，留下的都是精英

行业起步之初，由于补贴高，市场反响火热，从业人员众多，但市场混乱，假冒伪劣产品更是层出不穷，甚至各种匪夷所思的光伏骗局也正是那几年集中爆发，给行业造成了非常不好的影响。

2018年“5-31”新政之后的一年多的时间可以说是行业的一次大洗牌。如今，还活跃在光伏市场上的上游制造企业，都是实力雄厚、产品质量过硬的大企业；活跃在终端的经销商也都是经验丰富、有原则有操守的正经生意人。所以，这时候再去安装光伏，到手的都是质量好服务可靠的优质产品。

2、补贴发放机制已经优化

年前财政部、发改委、能源局下发的文件中已经明确：补贴一年下发一次；优先发放光伏扶贫和户用光伏项目；新增装机项目及时发放补贴不拖欠。

也就是说，现在安装光伏，不会被拖欠补贴了。

的确，以前部分地区安装光伏的业主总是等不到补贴，那是因为国家的补贴目录隔好几年才下发一次，补贴目录下发了，后续再等一段时间才会真正下发补贴。

在补贴不下发的几年当中，都是电网在垫付补贴，有的电网垫付的起，而且政策给力，就会半年一发、甚至一个月一发，有的地方电网垫付不起，就只能等财政部的补贴下发，自然好几年也等不到。

现在不一样了，国家已经明确补贴一年一发，对于那些几年都盼不到补贴的地方来说，起码一年到头能盼到补贴了。

3、或成享受补贴最后机会

年前国家能源局出台了2020年光伏政策意见征求意见稿，定了今年的基调，平稳上涨的趋势不变，虽受疫情影响，项目有所拖延，可全年的需求量不减，企业扩产的步伐并未减慢，今年工商业和户用光伏酝酿着爆发机会。

2020年可能是竞价和工商业项目获取国家补贴的最后机会了，2021可能进入平价时代，全面市场化后机会会更少一些。户用光伏也进入最后两年补贴的倒计时，早两年安装光伏电站的业主，已经赚大了，再不安装已经没有机会获取国家补贴了。

4、国家支持户用光伏的决心不变

曾经行业协会的领导不止一次说过：国家很支持户用光伏，很重视。也有国家有关部委的领导叮嘱过：户用光伏是好事，好事情要办好。

从这几年出台的政策来看，也的确能看出国家对户用光伏的支持。

1月20日，财政部、国家发展改革委和国家能源局三部委下发的《关于促进非水可再生能源发电健康发展的若干意见》中就明确表示，积极支持户用分布式光伏发展。通过定额补贴方式，支持自然人安装使用“自发自用、余电上网”模式的户用分布式光伏设备。同时，根据行业技术进步、成本变化以及户用光伏市场情况，及时调整自然人分布式光伏发电项目定额补贴标准。

经过7年多的发展沉淀，户用光伏行业已经步入正轨。如果我们的企业主或者广大农村用户有条件安装光伏电站，每年都有稳定的收益，而且是25年的固定收益。

2020年安装光伏电站，正当时！

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/151977.html>